

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.410 Segunda Época Martes 12 de Abril de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Cómo han procedido los republicanos

Continuemos, para terminarlo hoy, el tema que tratábamos en nuestra crónica anterior.

Han tenido motivo, ni se ha dado pretexto a los dirigentes republicanos para que, contra sus manifestaciones públicas más solemnes de no hostilizar a la Iglesia y de no herir los sentimientos de los católicos españoles, se consagraran aquellos, desde los comienzos de su actuación, a hostilizarlos y herirlos?

Esa pregunta tiene que ser contestada con un NO categórico y rotundo.

Casi a las pocas horas de hallarse en el poder, ya se mostraban algunos ministros y ministrables alarmados por si en el tronco de la República se injertaba algún esqueje de los poderes históricos, aludiendo evidentemente al que representaba el factor religioso; y por su parte el señor de los Ríos, ministro de Justicia a la sazón y para contentamiento de masones y masonizantes se adelantaba a asegurar que las Cortes acordarían la separación de la Iglesia y el Estado y realizarían todo el programa secularizador quedando aquella en las condiciones de cualquiera institución puramente humana sometida al poder civil.

Y estos anuncios agresivos se produjeron cuando la Iglesia no omitía medio, ni excusaba sacrificio para contribuir a la marcha regular, normal y ordenada de las nuevas instituciones. Y decimos sacrificio porque no fueron pocos los españoles que hicieron el de sus convicciones personales requeridos por el Episcopado español, sin excepción, para que pusiesen su obra, y no por modo meramente externo, ni fingido, sino sincera y leal, la doctrina sobre el acatamiento de los poderes constituidos.

Porque es verdad que el camino se le abrió al Gobierno republicano un acto «de la soberanía popular»; pero también lo es que la República no advino jurídicamente, —unas elecciones administrativas no eran título jurídico—, que tuvo el prólogo de campañas injuriosas y calumniosas, de intentos frustrados de sediciones militares, de un constante desprestigio de la autoridad y, lo que es peor, de una alianza reprochable con las izquierdas anarquistas, anarquistas y separatista. Pues con todo y con eso, la Iglesia por sus autoridades, los órganos de la opinión católica, salvo las excepciones obligadas y justificadísimas, por sus inspiradores y directores ¿qué más? hasta el propio exrey dieron la consigna del respeto y sumisión a las autoridades del nuevo régimen.

¿Y cómo se contestó a esto? Pues borrando todo lo que se había dicho y ofrecido para atraerse, o por lo menos para no alarmar a los católicos. Se contestó molestándoles, zahiriéndoles, perseguiéndoles. Se contestó con aquella gran vergüenza de los incendios y de las depredaciones de templos y casas religiosas y con la mayor vergüenza de su impunidad. Y luego... con todos los demás casos y cosas que son estabros de una cadena de daños, de ofensas, de vejámenes, de despojos, de exteriorización de las malas pasiones y de los negros odios antirreligiosos.

¿No basta y sobra con esto para que los católicos en particular y los españoles en general que no se avengan con modos de tiranía y de opresión se sitúen frente a unos hombres que a su vez, sin la más pequeña justificación, se han situado frente a los verdaderos sentimientos nacionales? ¿Y será por esos caminos por los que el gran palabrero don Marcelino y el gran paradojista don Manuel nos llevarán a una España digna, continuadora de su glorioso pasado?

PATRICIO

## Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763.0  
Temperatura máxima... 21.3  
Idem mínima... 11.7  
Idem media... 16.5  
Idem máxima al Sol... 25.8  
Humedad relativa media... 82  
Evaporación en 24 horas... 2.4  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... S.  
Fuerza en metros por segundo... 5.0  
Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 12 de Abril de 1932 a las siete horas:

Existe una zona de presiones débiles relativas sobre el territorio de Florida y los Estados limítrofes, que carece de importancia.

El resto del Continente americano del Norte está bajo el influjo de varios centros de altas presiones relativas.

Entre los meridianos 35° y 60° desde Groenlandia a las regiones tropicales existen áreas de perturbación atmosférica que hasta ahora no son interesantes.

Un anticiclón aparece al NE. de las Azores y sobre la Península Escandinava una borrasca de bastante intensidad que produce muchos vientos y lluvias en el Archipiélago inglés, Países Bajos, Centro de Europa y comarcas del Báltico.

Tiempo probable hasta el día 12 de Abril a las siete horas:

Cantabria y Galicia: vientos del W y lluvias.  
Resto de España: Vientos del W y cielo algo nuboso.  
Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y pocas nubes.  
Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico.

De la Alcaldía

Informó ayer el alcalde de la ciudad a los periodistas, de haber renunciado definitivamente al cargo de delegado de Abastos, el señor López Pintor, por lo que él ha tenido necesidad de levantarse a las seis de la mañana para intervenir en un embarque de patatas que se había llevado a efecto.

Durante la estancia de los informantes en el despacho de la Alcaldía, se entrevistó con el señor Oliveros la comisión integrada por los señores dirigentes de los partidos republicanos, encargada de la organización de los festejos el día del aniversario de la proclamación del nuevo régimen.

Llevaba la voz cantante entre los comisionados, el concejal señor Bustos, quien dió cuenta de los actos que se preparan: distribución de comidas a los asilados y niños del hospicio, entrega a la Diputación de la bandera que le regaló las niñas del Hospicio, acto de afirmación republicano-socialista en Cervantes, en el que según frase del presidente de la Diputación se hará uso pero no abuso de la palabra; colocación de flores en el monumento a los mártires de la libertad y recepción oficial en el Ayuntamiento.

De ser posible se verificará un desfile de las tropas que, guarnecidas en el campamento, frente al monumento citado. Los comisionados hicieron constar su propósito de invitar a todas las organizaciones políticas y apolíticas de la extrema izquierda; pero con cierto cuidado (textual) y recomendándoles buen juicio y cordura.

El señor Oliveros dijo por último que a las siete de la tarde se celebraría una reunión en el Gobierno Civil para tratar de esos actos y después otra reunión de fuerzas vivas para pedir al Gobierno la pronta construcción del camino denominado de ronda.

Los que viajan

Ha regresado a Alhambra el párroco arcipreste don José Rodolfo. Ha venido de Vélez Rubio el abogado don Fernando Guirao. Han venido de Málaga los jóvenes don Francisco y doña Isabelita Pérez Ruiz.

Comisión de Instrucción Pública

Esta mañana a las doce se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Instrucción Pública para dictaminar en diversos asuntos pendientes de trámite.

El mitin de Cuevas

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Los organizadores del mitin de Acción Nacional en Cuevas del Almanzora agradecen su valiosísima colaboración a los numerosísimos simpatizantes que por no haber recibido a tiempo la noticia de la suspensión, concurrieron con entusiasmo a aquella ciudad el día 9 del actual y a cuantas personas tenían anunciada su asistencia.

Se hace saber también a todos que se continúa trabajando con el mayor interés para celebrar en la fecha más próxima posible los actos suspendidos.»

Conferencia Científica

El próximo viernes día quince, a las siete de la tarde, se celebrará en el Colegio de Médicos una Conferencia a cargo de nuestro paisano el Doctor don Juan Noguera, el cual llegará

acompañado del Doctor Marín Amat desde Madrid.

El tema versará sobre «Metabolismo y tratamiento de la diabetes.»

Nueva Abadesa

Ha sido elegida abadesa de la Comunidad del Convento de las Puras la R. M. Sor María Isabel Zarzosa, a la que felicitamos.

Los Iguales

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado el domingo resultó premiado el número 64.

Ayer, lunes, el número agraciado fué el 159.

Dice el presidente de la Diputación

El señor Jiménez Asensio dió cuenta ayer a los informadores de haber recibido la visita de una comisión de los partidos republicanos que se ocupa de los festejos del día 14 y anunció la reunión que más tarde se celebraría en el Gobierno Civil con el mismo objeto.

Informó de haber recibido del Banco de Crédito Local 47.109'07 pesetas con destino al camino de María a Puebla de Don Fadrique cuyas obras están pendientes de una liquidación por el Ayuntamiento de María y la Junta administrativa constructora.

Dió cuenta también de haber recibido al alcalde de Taberno que se interesó por el camino de Albox a Taberno, aprobado hace un mes y al que se imprimirá la mayor actividad.

Bautizos

En la parroquia de San Pedro, ha sido bautizado un hijo del abogado don Justo Amat Iovar y de doña María Teresa Pérez Amat, imponiéndosele el nombre de Onofre.

Fueron sus padrinos el abuelo paterno, decano del Colegio de Abogados, don Onofre Amat García y la señorita María de la Concepción Pérez Amat, y recibió las aguas bautismales de manos del canónigo y fiscal eclesiástico, de este Obispado, don Antonio de Blas.

Nuestra enhorabuena a los padres y en especial abuelo paterno, nuestro respetable amigo.

En dicha parroquia se celebró el bautizo de la hija del recaudador del impuesto de cédulas personales, don Juan Rubio Morano y doña Carmen Fresneda Cárcelos.

Administró el Sacramento el señor cura de Felix, don Miguel Morano Sáez imponiéndosele el nombre de Carmen, y fueron padrinos don Antonio Fresneda Cárcelos y la abuela materna.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres, la que hacemos extensiva al abuelo paterno el rico propietario de Felix don Juan Rubio Saravia y al abuelo materno don Antonio Fresneda Barrera, Natarío de Caravaca.

Bodas

En la parroquia de San Pedro se celebró la boda del Recaudador de Contribuciones de Gergal, don José Contreras Espinar con la señorita María de la Concepción Naveros Burgos.

Bendijo la unión el párroco de la misma don José Megías Torres y fueron padrinos el padre de la contrayente don Miguel Naveros, Abogado y la madre del contrayente señora de Contreras.

Los nuevos esposos a los que felicitamos han salido para varias capitales de España.

Anoche se celebró en la iglesia parroquial del Sagrario, el enlace matrimonial de la bella señorita Juanita Amate García con el joven don Antonio Rodríguez Gómez.

Actuaron de padrinos la señorita Antonia Amate García, hermana de la novia y don Manuel Rodríguez Gomez Oficial de la Armada, hermano del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Tomás Fuentes, industrial y don Ángel Eugenio Alonso, oficial del Catastro.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la desposada.

Desearnos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

Comidas íntimas

Conforme teníamos anunciado, el pasado domingo se celebró en «Venta Eriñana» una comida íntima organizada por las clases sanitarias de Almería, como homenaje al Dr. Oliveros Ruiz.

Al acto asistieron numerosos amigos del señor Oliveros y gran parte de la clase sanitaria almeriense.

La comida transcurrió dentro de la mayor cordialidad.

A los postres hicieron uso de la palabra el señor López Prior, Inspector provincial de Sanidad, que ofreció el banquete en nombre de sus compañeros, el señor Martínez Limones que se congratuló de que el nombramiento de alcalde recayese en un compañero y el Inspector de Sanidad pecuaria señor Lozano. Por último habló el homenajeado agradeciendo este acto que le dedicaban sus compañeros de profesión y dedicando sentidas frases para ellos, para la profesión y para Almería.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Esta tarde a las dos se celebrará la comida íntima con que la Asociación Almeriense de Asistencia Social rinde homenaje de agradecimiento al Gobernador civil de la provincia por su resuelta actitud en defensa de dicha institución.

Anúnciese en «La Independencia»



LA SEÑORA

## D.ª Ana Campos Sánchez

Ha fallecido el día 10 del actual a los sesenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido esposo, don José Rapallo Vela; sus hijos, doña Clotilde, don Emilio, don Fernando y doña Araceli; sus hermanas, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos y conocidos tan dolorosa desgracia y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Varios Exmos. Srs. Arzobispos y Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

A salto de mata

## Menudencias

Dicen de Cartagena que se ha recibido con general disgusto el propósito de suprimir las rifas de la Casa del Niño, que patrocinaba la Junta de Protección a la Infancia.

El alcalde se ha dirigido telegráficamente al ministro de Hacienda rogándole se suspenda esta orden hasta que se informe de la labor social que realiza.

Pues, como si lo viéramos: esta vez, todos iguales... libres y fraternos.

¿No es éste el lema de la República?

Claro que a la hora de celebrar mítines no gratos al Gobierno, se nos olvida eso de la libertad etc.; y con unos cuantos anónimos terroríficos, el anuncio de otro mitin contrario puramente fantástico, espeluznantes amenazas de huelgas generales igualmente imaginarias, y el terror al clásico día de luto, se prohíbe todo de un plumazo.

Y todos iguales, libres, y tal...

No hay que decir que estas polacadas producen siempre su efecto: se divide al enemigo, se le vence, se le destroza.

Que es lo que ha ocurrido en Córdoba, a raíz de la suspensión del gran mitin de derechos.

Como prueba, ahí va ese anuncio, tomado de un diario cordobés, cavernícola por más señas:

Por ser insuficiente el local que esta entidad (Acción Nacional) ocupa actualmente y deseando adquirir en arrendamiento una casa entera y amplia en sitio céntrico, se ruega a los señores propietarios que hagan ofrecimientos en sobre cerrado dirigidos al presidente de esta agrupación antes del día 15 del actual.—EL COMITÉ.

Mucho tememos que en Almería, y quien sabe si en Cuevas del Almanzora, donde el señor Albornoz tuvo una apotheosis como la de la capital, ocurra algo semejante.

A lo mejor les da a los de la derecha conforme se sale, por agruparse, y no van a caer en la caverna.

Lo sentiremos por el señor Alas, al que quien sabe si los extremistas de la otra mano le van a hacer levantar el vuelo.

Y, francamente: otro vendrá.

Recordarán ustedes que el mitin de Cuevas del Almanzora no se dió porque no quisieron venir los oradores, pues el ministro no prohibió más que el de Almería. Esto dijo el señor Alas, y nosotros, lo contrario, con cierto miedo de equivocarnos; porque como no es un gobernador ni nada...

Pero ya hemos respirado leyendo en A B C el párrafo que sigue:

«El ministro de la Gobernación alegando posibles alteraciones de orden público, ha suspendido los actos organizados por Acción Nacional en Cuevas del Almanzora y Almería; actos que debían celebrarse los días 9 y 10, respectivamente.»

Con las mismas palabras lo dice El Debate.

Los papeles de la otra banda, se callan como muertos... pero están vivos.

Banquete en una ciudad del Levante almeriense. En el sitio de honor, un ministro gallardo y justiciero. En torno a la mesa—cosa rara a la hora de comer—poca gente. A la puerta del local, el pueblo que, como siempre, ve comer, oye y calla.

Terminado el festín, un diputado habló, en funciones de limosnero mayor de Su Excelencia, pinta en la puerta del local del ágape. Lleva en la mano izquierda un lienzo blanco cogido por los cuatro extremos, y la mano derecha en el bolsillo del pantalón.

La muchedumbre le contempla con expectación y asombro. ¿Qué quedará este día?

El ilustre patricio, arrojando al suelo con desdén la punta del habano, descubre el lienzo que contiene los mendrugos sobrantes del banquete, y con generoso ademán los distribuye entre los ciudadanos que le miran más de cerca. Mientras los favorecidos des-

migaban el zoquete que les ha tocado en suerte, buscando una sorpresa que no hallan, el ilustre parlamentario, saca solemnemente la diestra del bolsillo, y, haciendo un ademán tribunicio, reparte entre los más pobres, a cinco céntimos por barba, hasta siete perriñas, de indecente cuño monárquico.

Todo ello hecho en silencio, sin alardes, sin discursos y sin interrupciones. El acto fué de una grandiosidad verdaderamente mayestática.

«¡Vaya un tío con toa la barba! fué la primera exclamación que rompió el augusto silencio. Hasta la perrica que ma dao es barba.»

Afortunadamente el limosnero mayor no oyó la frase, que le hubiera acibarado la satisfacción que sentía después de su gesto, que se recordará de por vida en la ciudad.

Y a esto que copiamos a continuación sin quitar ni poner una coma, hay quien llama informar al público:

«...es muy posible que ese fantástico número de miles de espectadores con que contaban, aun forzando la máquina con los forasteros, que tenían anunciado el viaje, se hubieran convertido en unos cuantos centenares y los asistentes al banquete, de varios centenares se hubieran reducido a unas docenas de individuos...»

Y más abajo:

«Se ha conseguido con ello, además, privar al comercio almeriense de los ingresos que hubieran dejado ese día en la población los forasteros.»

¡Bueno, hombre, bueno! ¿Con que unas docenas de individuos... y se priva al comercio almeriense de ingresos? Vamos; que al mitin no iría nadie; pero se llenaría la plaza de personas. ¿No es eso?

Unas pobres bestias, mal guiadas, dejaron el domingo la sucia huella de su paso al pie del monumento del Sagrado Corazón en el Cerro de San Cristóbal.

Por lo visto, equivocaron el camino de la zahurda. ¡Animalitos!

La compañía de electricidad

## Inauguración de las oficinas

La Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, S. A.», ha ultimado la instalación de sus oficinas, imprimiéndoles el carácter de moderna organización y funcionamiento, que corresponde a la potencialidad de tan importante empresa.

Con este motivo, el domingo último, tuvo lugar la inauguración que pudimos llamar oficial de las nuevas instalaciones burocráticas, con un sencillo acto para el que se congregaron, amablemente invitados, una representación del personal de la Compañía, varias personas de la intimidad de los altos funcionarios y representantes de la prensa local.

El director gerente, señor López Pando, después de un espléndido lunch ofrecido a los asistentes en uno de los salones de recibimiento, describió a grandes rasgos las modificaciones y mejoras introducidas, mostrando toda la instalación, perfectamente ajustada al desarrollo de la potente industria eléctrica.

Radican en la parte superior del edificio, las dependencias de dirección técnica y administrativa de la Compañía y en el piso bajo, las oficinas de servicio público.

En unos y otros departamentos destaca el aprovechamiento adecuado para que sin prescindir del sobrio confort de esta clase de instalaciones, cada uno de ellos dé el mayor rendimiento y eficacia a la marcha general de la empresa.

Merece consignarse, siquiera por lo que supone de contraste con las oficinas públicas a las que no vendría mal copiar el ejemplo, la rapidez con que se tramitan los asuntos: reclamaciones, solicitudes de altas y bajas, etc., etc., habiéndose evitado casi en absoluto esos entorpecimientos del clásico papeleo, tan arraigado en centros y dependencias oficiales.

Recorrieron también los asistentes

siempre acompañados del señor López Pando e ingenieros, señores Ulmer, los restantes departamentos de la Compañía: sala de máquinas, depósitos de material, almacenes, etc., confirmando en todos ellos la agradable impresión de organización modelo que recibirían al visitar las oficinas.

Los potentísimos motores de producción de energía, instalados en la sala central del edificio, serán trasladados en breve a la antigua fábrica del gas, tanto por lo imposible de toda ampliación, como por lo que supone hallarse las oficinas cada día más en el centro de la ciudad.

Hablando con el Director gerente

No hemos querido cerrar estas breves notas informativas de la principal empresa almeriense, sin consignar un somero bosquejo de la actuación de la Compañía Fuerzas Motrices, en el interesante aspecto de su impulso industrial.

El señor López Pando, culto ingeniero que hoy asume la dirección y gerencia de la empresa, y en quien concurren máximas cualidades de competencia y simpatía, nos ofrece una síntesis de lo que representa la Compañía y los propósitos de sus dirigentes.

«De momento nos dice—el interés principal de la empresa, no obstante las actuales circunstancias, poco aconsejables para arriesgarse a la implantación de nuevas industrias, se cifra en estimular la agricultura, en la provincia, dotándola de elementos que faciliten los riegos.

Al hacernos cargo de la Compañía, encontramos que la escasez de fuerza productora hacía imposible el impulso y en su consecuencia, nuestro primer paso ha consistido en la construcción de un nuevo salto de agua en la provincia de Granada, capaz de un rendimiento de 16.000 H. P. que permitirá el suministro de energía a los riegos de todo el campo de Dalias y buena parte del de Níjar.

Con relación a estos riegos—prosigue—tenemos solicitado del Gobierno la anulación de algunas tarifas, sustituyéndolas por otras más ventajosas para los regantes abonados.

La Compañía, que hoy funciona alimentada por un grupo financiero, siendo punto de unión entre éste y aquella el señor Ulmer; pero que constituye una empresa netamente española y hasta esencialmente almeriense, trata de llevar a la práctica cuantas iniciativas se consideren estimables para la aplicación de la electricidad en las industrias.

Como proyecto remoto, sin que ello signifique una tar. anza extraordinaria, tenemos la posibilidad de implantar un servicio de autobuses eléctricos en la capital y en lo que afecta al alumbrado y distribución de energía, día tras día se podrá observar un notable mejoramiento, siempre en beneficio de los abonados.

Nos ocupamos actualmente de la sustitución de la corriente continua por alterna, que queremos completar en absoluto, introduciendo a la vez ventajosas modificaciones en la red.

Y nada más. Almería y su provincia serán el más valioso testimonio en su mejoramiento; de las estimables obras que la Compañía ha de ir llevando a su realización.

## NECROLOGÍA

Antes de ayer a las cuatro y media de la tarde falleció en esta capital confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la virtuosa y distinguida señora doña Ana Campos Sánchez esposa de nuestro estimado amigo don José Rapallo Vela.

Era la finada dama de virtudes cristianas, bondadosa y muy querida por todas las clases sociales por lo que la noticia ha producido gran sentimiento entre sus numerosas amistades.

Nos asociamos con toda sinceridad al justo dolor que embarga en los actuales momentos a su viudo señor Rapallo e hijos, a quienes deseamos toda la resignación cristiana posible para soportar la gran desgracia que les aflige y suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## La propaganda política en España

Mitines y otros actos celebrados en diversas provincias

### En Salamanca

Mitín del partido conservador republicano

#### Discurso del señor Maura

Salamanca, 11.-Ayer se celebró en la plaza de toros el anunciado mitín del partido conservador republicano al que concurrieron unas diez mil personas.

Asistió el señor Unamuno y algunos destacados derechistas.

Poco antes de empezar su discurso el señor Maura, algunos elementos sindicalistas intentaron perturbar el orden promoviendo alborotos, siendo expulsados del local.

El exministro de Gobernación, señor Maura, pronunció un discurso. Afirmó que los dirigentes de la República cumplieron con honradez los compromisos adquiridos, y si hubo errores se debieron a la inexperiencia.

Aseguró que la hora actual es hora de izquierdas, pero no para gobernar a espaldas de los demás partidos republicanos.

—El Estado es laico—dijo—y debe tolerar todas las religiones. Si esto no se cumple, solo se debe a los cavernícolas, que esgrimen bandera perjudicial.

Achaca al capitalismo parte del malestar que reina en la nación.

Hizo un llamamiento a la clase media republicana, y terminó anunciando que el segundo año, el gobierno no podrá seguir merced a los socialistas.

Finalizando su discurso se interrumpieron los alta voces, desfilando mucho público antes de terminar el acto.

Después del mitín el señor Maura y acompañantes fueron obsequiados con un banquete.

### En Ciudad Real

#### Mitín lerrouxista

Ante quince mil concurrentes, el jefe del partido radical pronuncia un gran discurso

Ciudad Real, 11.-Según estaba anunciado, ayer se celebró el mitín lerrouxista, que despertó gran entusiasmo.

Asistieron al acto más de quince mil personas.

Después del discurso de presentación y otros breves hizo uso de la palabra el señor Lerroux.

Dijo que en su programa cree interpretar la opinión del pueblo español, afirmando que se considera jefe del partido radical; pero no caudillo.

Asegura que mantendrá el programa que inició hace 25 años.

#### La cuestión religiosa

Se extendió en otras consideraciones y habló de la cuestión religiosa, manifestando que la persecución que se le ha hecho no ha sido extremada, pues durante la monarquía de Carlos III también se expulsó a los jesuitas.

—Pero ahora—dice—no puede caerse en la idiotez de aquellos que creen que el sentimiento religioso se extingue persiguiendo el crucifijo, porque éste está en el alma de nuestra raza.

#### Reforma agraria

Pasó a ocuparse de la reforma agraria de la que se mostró contrario, afirmando que el reparto de la tierra aumentaría nuestra miseria.

#### La cuestión política

Hizo después un llamamiento a cuantos profesen el ideario del partido radical, diciendo que cuantos le reprochen esto, olvidan que ellos hacen igual.

—Los socialistas—exclama—me critican porque tienen la desgracia de que no acudan a sus filas más que los que salen a robar aceitunas.

Exhortó, por fin, a todos los ciudadanos para agruparse a un amplio bloque en torno del partido radical.

Al terminar su discurso fué largamente ovacionado.

#### Banquete

A la terminación del mitín, el señor Lerroux y amigos que le acompañaban fueron obsequiados con un banquete que se celebró en el casino.

Antes de finalizar, el público irrumpió en el local interrumpiendo el acto.

### En Vitoria

#### Mitín tradicionalista

Vitoria, 11.-En el teatro del Príncipe tuvo lugar el mitín tradicionalista anunciado.

Asistieron cerca de tres mil personas, siendo insuficiente el local. El acto se celebró en medio de orden completo.

Los señores Chicharro, Lamamié y Falcondé pronunciaron brillantes discursos.

Ensalzaron el ideario tradicionalista y afirmaron que es el único programa salvador.

### En Azpeitia

Con gran entusiasmo se celebra el mitín tradicionalista al que asisten más de quince mil personas

Los oradores pronuncian discursos en vascuence

Guipuzcoa, 11.-En medio de un entusiasmo delirante se celebró el anunciado mitín tradicionalista, en la plaza de toros.

Todas las localidades se ocuparon con una hora de anticipación, congregándose en el recinto de la plaza, más de quince mil personas.

En los alrededores quedó un enorme gentío.

Se montó una perfecta instalación de alta voces.

De las provincias de Alaya y Navarra llegaron diversas carabanas que fueron recibidas con grandes ovaciones y en medio de un gran entusiasmo.

Los jóvenes llevaban en las solapas de la americana distintivos y bordada en la camisa la cruz de los antiguos cruzados.

#### Antes de comenzar

##### Se celebra una misa

Mucho antes de comenzar el mitín las calles presentaban un aspecto pintoresco, y una animación extraordinaria.

Se celebró misa en la que se cantó la marcha de San Ignacio y el Guernikako.

#### El acto

##### Resumen de los discursos

Próximamente a las tres de la tarde comenzó el acto.

Hablaron en vascuence los oradores, señores Elorza, Fagoaga y Chicharro.

Este último pronunció un vibrante discurso alentando al pueblo vasco para seguir trabajando, diciendo que les asiste todo el tradicionalismo.

El señor Fal Conde, saludó a los vascos en nombre de Andalucía, afirmando que todos eran hermanos y todos ansían la libertad.

El señor Rodezno saludó a los concurrentes en nombre de Navarra, teniendo sentidas palabras en las que ensalzó el ideario tradicionalista.

El señor Pastor hizo un llamamiento a las mujeres para afiliarse a la cruzada tradicionalista.

El señor Lamamié de Clairac dedicó igualmente un sentido saludo y exhortó a todos a trabajar para conseguir el retorno de los jesuitas a su hogar.

El señor Buihao (don Esteban) expuso el programa tradicionalista en contraposición con el liberalismo. Habló finalmente el señor Senante haciendo un breve resumen.

Alentó a todos para seguir luchando sin claudicaciones ni confusiones.

Afirmó que los vascos pueden contar con el apoyo de toda España en defensa de sus fueros.

Todos los oradores fueron larga y calurosamente ovacionados.

La salida del mitín se organizó con todo orden, formándose una enorme manifestación que despidió a los expedicionarios vitoreando con gran júbilo a Cristo Rey.

## La entrega de la bandera a las fuerzas de Artillería en Aranjuez

Al acto asiste la esposa del señor Azaña

Madrid, 11 8 noche. Ayer tuvo lugar en Aranjuez el ac-

## AGENCIA DE NEGOCIOS

### "BOM"

Con asesora jurídica

Pablo Iglesias 4-A.-Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.

CORRESPONSALES EN TODA ESPAÑA

COBRO DE CREDITOS

## Máquinas de escribir Royal

TRUST MECANOGRÁFICO S. A. E. para la venta de máquinas de escribir ROYAL, participa a su numerosa y distinguida clientela, que, durante unos días se encuentra en esta capital GRAN HOTEL CONTINENTAL, el Inspector de la Zona con objeto de visitar a sus clientes para conocer el funcionamiento de sus máquinas, con objeto de que siempre estén satisfechos de las mismas.

Nos interesa hacer constar que esta casa, solamente vende máquinas COMPLETAMENTE NUEVAS, con su correspondiente garantía expedida por la Dirección General del TRUST MECANOGRÁFICO S. A. E., Avenida Conde Peñalver, 16.—Madrid.

Venta de máquinas contado y plazo, dando las mayores facilidades. Sólo por pocos días GRAN HOTEL CONTINENTAL.—Almería.

to de la entrega de la bandera al Cuerpo de Artillería.

El señor Azaña acudió acompañado de su esposa, la cual hizo entrega de la bandera.

El teniente coronel jefe de las fuerzas, pronunció un breve discurso dando las gracias.

Después desfilaron las fuerzas en columna de honor ante el señor Azaña.

#### Visita al Colegio de Huérfanos.—Banquete

Terminado el acto, la esposa del jefe del Gobierno visitó el Colegio de Huérfanos de militares.

A las dos de la tarde se celebró el banquete de honor, con el que las autoridades obsequiaron al señor Azaña, esposa y acompañantes.

#### Discurso del jefe del Gobierno en "Acción Republicana"

Después del banquete el señor Azaña marchó al Centro de Acción Republicana, donde pronunció un discurso.

Repitió que el partido no tenía caudillo y su misión se reducía a servir a la República.

Afirmó que el Ejército y el pueblo están fundidos en los nuevos ideales.

Terminó diciendo que todos deben contribuir a la consolidación del régimen.

Fuó ovacionado. Por la tarde se verificó el regreso a Madrid.

## Las elecciones presidenciales en Alemania

Triunfa el actual presidente mariscal Hindenburg

Berlín, 1. Se celebró la segunda vuelta de las elecciones presidenciales.

Triunfó el mariscal Hindenburg que ha obtenido diecinueve millones y medio de sufragios, aproximadamente.

Le siguió Hitler con trece millones, cuatrocientos diecinueve mil seiscientos ochocientos votos.

El comunista Thalman ha obtenido tres millones setecientos cinco mil ochocientos noventa y ocho.

#### Desórdenes.—Heridos

Durante las elecciones se han producido algunos desórdenes en Berlín, Hamburgo y Söldin.

Han resultado muertos dos comunistas y varios nacionalistas y comunistas heridos.

## Del asalto al Banco de Vizcaya

Es detenido otro presunto autor

Madrid, 11 8 noche.

La policía y el Juzgado siguen activas gestiones para esclarecer el asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya.

Hoy ha sido detenido otro individuo apellidado Ortiz el cual, por orden del juzgado, ingresó en la cárcel, en unión de los otros dos detenidos que como se sabe, son el chófer Joaquín Bernal y otro llamado Pío Marco.

El Director general de Seguridad se ha mostrado hoy muy optimista con respecto a la detención de los autores del asalto al Banco de Vizcaya.

Los tres detenidos hasta ahora que han sido trasladados a la cárcel continúan negando su participación.

#### Actuaciones judiciales

A última hora, el juez que actúa en el sumario sobre el asalto al Banco de Vizcaya, tomó declaración a doce testigos.

Parece comprobarse que el encartado Pío Martos, no tomó parte en el asalto, pues en su declaración prueba donde estuvo el día del suceso.

## La tribuna presidencial incendiada

Unos desconocidos le prenden fuego y se dan a la fuga en automóvil

Madrid, 11 10 noche.

A las cuatro de la madrugada de hoy, varios guardias de Seguridad vieron como comenzaba a arder la tribuna presidencial levantada en el Paseo de la Castellana, con motivo de el desfile que ha de celebrarse el jueves próximo.

También pudieron observar próximamente al lugar del incendio un automóvil que al iniciarse las llamas huyó velozmente.

#### La versión oficial del suceso

La versión oficial facilitada del incendio de la tribuna presidencial, dice que los ocupantes del automóvil arrojaron un bidón de gasolina a la tribuna, prendiéndole después fuego; pero parece que el contenido del bidón se derramó y al aproximarse una cerilla las llamas se corrieron por el reguero de combustible propagándose el fuego al automóvil.

Los ocupantes aceleraron la marcha hacia la plaza de Colón; pero como el incendio se hacía peligroso se arrojaron del vehículo que ha sufrido grandes desperfectos.

Poco después fué detenido el dueño del coche, que resultó ser don Lucas María Oriol Urquijo, de 21 años, estudiante, hijo del diputado tradicionalista por Alava don José María Oriol.

También se detuvo al abogado don José Blanes Zabala.

Los detenidos han manifestado que regresaban de un cabaret donde habían pasado la noche y donde habían bebido; pero que ignoraban todo lo relacionado con el incendio.

Después se ha dicho que los ocupantes del automóvil eran cuatro.

Los daños en la tribuna ascienden a 125 pesetas.

## Agresiones al catedrático señor Giménez Asúa

Varios escolares le dan una pita

Madrid, 11-12 noche.

En los pasillos de la Universidad, un desconocido agredió al catedrático señor Giménez Asúa.

Rápidamente acudieron algunos estudiantes y los bedeles, pero el desconocido consiguió escapar.

Después, al salir de la Universidad varios escolares apostados en una esquina obsequiaron al señor Giménez Asúa con un repollo, haciéndole objeto de una formidable pita.

Las autoridades universitarias han adoptado medidas en evitación de otros posibles desórdenes.

## PROVINCIAS

#### El Graf Zeppelin

Las Palmas, 11.-El Graf Zeppelin regresa a Alemania hallándose en magistoso vuelo sin novedad cerca de esta ciudad.

#### La huelga de mineros.—Hallazgo de bombas

Linares, 11.-Con motivo de la planteada huelga de mineros, se han tomado grandes precauciones temiéndose que haya desórdenes.

Han sido encontradas dos bombas que pesaban dos kilos y según parece estaban destinadas a las cocheras de los tranvías y a la fábrica de luz.

Han sido detenidos siete comunistas llegados de Sevilla.

Ha sido clausurado el centro n...

#### Incidentes.—Un herido

Cuando se creía que se había restablecido el orden, los huelguistas se manifestaron formando varios grupos frente al municipio.

Intervinieron los guardias y promovieron varios incidentes con motivo de efectuar algunas detenciones.

Un huelguista disparó a boca de jarro su pistola contra el guardia Antonio Rodríguez de 47 años que le alcanzara la bala.

El guardia compañero repelió la agresión disparando a su vez sobre el agresor que resultó herido gravemente en el vientre.

Durante la noche pudo restablecerse el orden, pero continúa una gran efervescencia.

## Los sucesos en Mahón

#### Una información de "Luz"

Madrid, 11 12 noche.

El diario madrileño «Luz» inserta una información confirmando las versiones circuladas en torno a los sucesos de Mahón.

Confirma la destitución del jefe de la base naval, almirante Ibañeta.

También se han tomado otras medidas contra los marinos desafiados al Régimen.

## Lotería Nacional

Madrid, 11, 12'45 tarde.

En el sorteo verificado hoy ha correspondido los premios mayores a los números siguientes:

CON 100.000 PESETAS	8.772
en Pamplona	CON 60.800
	13.942
en Valencia	CON 30.000
	11.869
en Málaga	CON 25.000
	20.984
en Palmas	CON 1.500
	18.510
	13.225
	35.554
	31.900
	04.092
	09.765
	15.983
	27.040
	13.200
	720

## Disturbios en la Facultad de Medicina

Los escolares arrojan desde las azoteas a las calles el material de la escuela

Madrid, 11-10 noche.

En la Facultad de Medicina de la Universidad Central se promovieron hoy disturbios, por los alumnos como protesta contra el ministro de Instrucción que no ha atendido a los escolares de Odontología en su protesta relacionada con la creación de la escuela de Valencia.

Los alumnos arrojaron desde una de las azoteas a la calle de Atchaca todo el material de la escuela incluso los sillones viejos y nuevos.

Después bajaron a la calle que quedó obstruida e interrumpido el tránsito.

Con el material hicieron un gran montón colocándole un gran cartel en el que se leía «Material para la Escuela de Valencia».

Seguidamente incendiaron los muebles.

El público se aglomeró en derredor de la hoguera.

Los escolares solicitaron la cooperación en la protesta de los alumnos de Medicina que suspendieron las clases declarando la huelga por 48 horas.

#### Intervienen los bomberos y los guardias de asalto

A la una y media de la tarde llegaron al lugar del fuego los bomberos; pero ya el material había ardi-

do.

Los estudiantes abuchearon a los bomberos.

Finalmente llegaron dos camiones ocupados por guardias de Asalto, que rogaron a los estudiantes se repliegan a la Facultad haciendo éstos y disolviendo los guardias

Una noche de tos es suplicio y desesperación

## FIMOL BUSTO

CALMARÁ VUESTRAS ANGIUSTIAS

Fresco pequeño (de prueba): 3,50  
Frasco grande: 5,00

## Vapores Correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 12 de Abril de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptes. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda, de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantados modernos: tienen capacious salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Camaretes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a su expensas.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si se cierran las plazas asignadas a este puerto.

Por más detalles dirigirse a los señores CARLOS GIMENEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Mar 1.—Málaga.

público que se había congregado. A las dos de la tarde quedó restablecido el orden.

### Sobre la huelga de estudiantes de Odontología

Manifestaciones del ministro de Instrucción

Madrid, 11. -12 noche. El ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, declaró que en su creencia, los estudiantes de Odontología carecen de razón en la actitud que han adoptado para intensificar su protesta.

Este conflicto —prosiguió— no puedo resolverlo hasta que reciba los informes que he pedido a Valencia.

El señor de los Ríos se entrevista con una comisión de estudiantes

El ministro recibió en su despacho oficial a una comisión de estudiantes. De esta entrevista sacó la impresión el señor de los Ríos, de que este pleito se resolverá inmediatamente.

El ministro de Instrucción Pública estima disculpable la impaciencia demostrada por estos estudiantes, que achaca a la poca edad.

Un acuerdo de la Asociación profesional de estudiantes de Odontología

La Asociación profesional de Odontología ha acordado mantener la incompatibilidad del señor de los Ríos, en tanto no se derogue la creación de la escuela libre en Valencia.

TREINTA PESETAS DIARIAS confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escribid: Apartado 7.046, Madrid.

## MADRID

Desfile de servicios municipales

Al medio día de hoy se verificó el desfile del personal afecto a los servicios municipales, organizado como uno de los festejos en conmemoración del advenimiento de la República.

Al acto asistió el alcalde y los concejales y gran cantidad de público. Durante el desfile la banda de música municipal interpretó escogidas composiciones.

## Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las cuatro y media de la madrugada)

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

A última hora de la noche se entrevistaron los periodistas con el ministro de la Gobernación, el cual dio referencia oficial de los sucesos ocurridos en la provincia de Granada, de la huelga de Valencia y de la huelga general declarada en Pozo Blanco de Córdoba.

Manifestó el señor Casares que en el pueblo de Pinos Puentes un grupo de comunistas abrió vivo tiroteo contra un camión que conducía varias parejas de la guardia civil.

La benemérita repelió la agresión, haciendo a su vez varias descargas contra los agresores, a los que persiguió practicando algunas detenciones.

Del tiroteo resultó muerta una joven y dos heridos.

Agregó que carecía de más detalles. Habló después el señor Casares de la huelga de los obreros electricistas de Valencia, diciendo que el gobernador de aquella capital le comunicaba que el servicio estaba asegurado.

Dijo por último que había recibido noticias de Córdoba, dando cuenta de haberse declarado la huelga general en el pueblo de Pozo Blanco.

Los comunistas tratan de libertar a los compañeros detenidos

Nuevos detalles sobre los sucesos de Pinos Puentes dan cuenta, que cuando eran conducidos los comunistas detenidos en una camioneta, un grupo de compañeros salió al encuentro de la Guardia civil que la conducía entablándose nuevo tiroteo, con ánimo de libertar a los compañeros.

La niña muerta tiene once años y se llama María Puertas Guerra.

Los heridos son Francisco Lafuente y Rosario Alvarez, de 30 años, la cual ha recibido dos balazos en ambos muslos.

Ultimamente se han recibido noticias, diciendo que también ha resultado muerta Francisca Guerra, madre de la niña María.

Francisca recibió un balazo en el vientre.

La camioneta que conducía a los comunistas llegó por fin a Granada siendo trasladados a la cárcel los detenidos.

Se ha ordenado el envío de fuerzas.

## El espectáculo más sensacional de la actual temporada es la gran Banda Taurina Sevillana

Diálogos al vuelo El mitin se ha suspendido

—¡El mitin, se ha suspendido, amigo Don Homobono!  
—¿Qué me cuenta usted, D. Sergio?  
—Y lo dice en ese tono tan ufano?

—¡A ver que vida!  
—Eso tenía que pasar.  
—¿Por qué había de suceder?  
—Muy sencillo; para obrar contra el sentido común.

—¿Y me puede V. explicar, la razón que haya tenido el Gobierno, para obrar en la forma que lo hizo?

—Dicen, que para evitar tenga que vestir de luto casi toda la ciudad; pues hasta tiros y bombas, tenían dispuesto tirar los del radio comunista.

—¿Y no vé la Autoridad, que el ser nosotros tan pocos y ellos tantos, con mandar una pareja de guardias, se podía garantizar el orden allí en la plaza?

—Eso debieran pensar; pero tengo yo entendido, que se iban a congregar, unas veinte mil personas, dispuestas a contestar, cualquier injusta agresión; y con el fin de evitar, que los fieros comunistas logren, cual dicen, tinter de sangre el circo taurino,

era mejor terminar, de una vez y para siempre, no dejando a nadie hablar.  
—¿Y no le parece a usted más verosímil, pensar que el Gobierno no ha querido que podamos comparar los asistentes que hubo en un mitin, días atrás, así como comensales, cantidad y calidad, que asistieron al banquete del ministro, y comprobar que el número ni la clase, han conseguido lograr, pese a sus predicaciones?

—No sé si razón tendrá y quizás no se equivoque, de esa manera al pensar; pero, francamente, amigo, tenga la seguridad, que con estas suspensiones, más tantos hace apuntar el Gobierno, a los contrarios: y presumo va a llegar muy próximamente el día que se le van a marchar de su lado los amigos.

Y si lo quiere probar, que les quite los enchufes, a ver si puede contar con los dedos de la mano, los que le van a quedar.

D. MÓCRATA

## En el Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Ante posibles alborotos asisten fuerzas de Seguridad y Vigilancia. Se practican cacheos a la entrada. La sesión transcurre normalmente.

Antes de la sesión

Poco antes de dar comienzo la sesión y ante los rumores de posibles alborotos, el Gobernador civil dió orden de que fuesen cacheados todos los individuos que entrasen al salón de sesiones.

A este efecto concurrieron a la Casa Consistorial dos parejas de Seguridad, al mando de un sargento y tres agentes de investigación social, practicando diversos cacheos.

Asistió también numeroso público ocupándose solamente varias navajas.

Comienza la sesión. Los que asisten...

A las tres y media se reunió la Corporación en segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor Oliveros Ruiz.

Asisten los señores Benitez Blancs, Villegas Murcia, Bascuñana Jiménez, Sánchez Moncada, Ortiz Estrella, López Pintor, Galvez Salinas, Vázquez Maldonado, Bustos González, Pérez Almansa, Callejón López, Pérez Burgos, Salaberrí Martín, Del Pino Hernández, Miras Capel y Limones Sanes.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el

Orden del día

Sobre la mesa. — Expediente de rehabilitación del empleado de policía urbana Antonio Sánchez de la Casa. Aprobado.

Dictamen de la Comisión de Ornató en expediente de instancia de doña Benita Rodríguez sobre obras de reforma en la casa número 39 de la calle de Federico de Castro.

A propuesta del señor Bascuñana pasó de nuevo a informe de la Comisión para que amplie su informe.

De nuevo d-spacho. — Oficios de la Administración de Rentas públicas sobre asignación de productos a este Municipio por el arbitrio sobre el producido neto de las sociedades Hijo de Alfredo Rodríguez, Espartos de Andalucía y Emilio Ferrera y Hermano.

Enterados. — Carta de la Comisión organizadora del Primer Congreso Nacional de Turismo invitando al certamen que se celebrará en Madrid.

Se acuerda no concurrir. (Entra en el salón el señor Alemán Illán).

Dictamen del Arquitecto en escrito de los vecinos de las calles del Alcalde Muñoz y otras solicitando se realicen obras para regular el tráfico de vehículos.

Aprobado. (Entra el señor Santisteban Rueda).

Expediente sobre arreglo de unos aparatos de la Casa de Socorro y Parque de desinfección.

Amplía el informe el fiscal señor Salaberrí y solicita que se lleven a cabo las diligencias que en el mismo se detallan.

Así se acuerda. — Proyecto y presupuesto de obras para solicitar del Estado subsidio con destino a la crisis de trabajo.

Informa el alcalde y se acepta el presupuesto por unanimidad.

Altas y bajas en el padrón del arbitrio sobre tomas y medias tomas de agua.

Enterados. Informes de las Comisiones de Ornató, Aguas, Beneficencia y Hacienda. Aprobados. (Abandonan el salón los señores Callejón y Pérez Almansa). — Se da cuenta de un oficio de la Inspección Provincial de primera En-

señanza contestando a las denuncias pasadas a dicha inspección sobre el cierre de los colegios durante la Semana Santa y que fueron formuladas en sesiones pasadas por un concejal.

En dichos oficios se hace constar que los colegios estaban autorizados para esas vacaciones por la Superioridad, en concepto de vacaciones de primavera.

Con relación a la enseñanza religiosa en los colegios pide se denuncie los colegios que así lo hagan.

El señor Vázquez Maldonado pide conste en acta estas manifestaciones de la Inspección que vienen a reivindicar una mala interpretación de un concejal con relación al Magisterio que nunca mejor que hoy —dice— cumple con su cometido.

Agrega el señor Vázquez que en lo sucesivo estas cuestiones no deben traerse al Ayuntamiento, que nada puede hacer en esta materia, sino directamente a la Inspección.

Después del orden del día

Terminado el orden del día el alcalde propone que se unan los esfuerzos del Ayuntamiento a los de Asistencia social y así pueda darse el 14 de abril una buena comida a los pobres.

Así se acuerda. El señor Limones pide que se dé cumplimiento a un acuerdo de la sesión del siete del pasado se retire del Gobierno el guardia municipal afecto a la Junta de Economía.

El señor Oliveros manifiesta que según ya indicó al señor Limones cuando le notificó este caso, dicho guardia no está afecto a la Junta de Economía sino al Gobernador civil, pero ya que proponía el caso a la Corporación, él, si así lo estimaban, ordenaría fuese retirado de aquel centro.

Se acuerda así. El señor Vázquez solicita que se active la construcción del padrón de Beneficencia, para lo cual se debe nombrar una comisión encajada de su formación.

El señor Limones pide que informe en esta cuestión el jefe de Estadísticas. Así lo hace dicho señor, acordándose lo propuesto por el señor Vázquez.

El mismo señor Vázquez solicita se invite al ministro de Agricultura a la función que el próximo día 15 se ha de celebrar en el Teatro Cervantes por las niñas de los colegios.

El señor Limones propone igualmente que se invite al señor de los Ríos. Se acuerda de conformidad con ambas propuestas.

El señor Villegas manifiesta que él como democrata y siendo esa la voluntad de la mayoría de ediles la acepta pero propone se faculte a la alcaldía para abonar los gastos que se originaren, evitando así, el mal nombre de la Corporación al adeudar, como antes ocurrió, durante varios meses los gastos originados por la visita ministerial.

El señor Bascuñana hace diversos ruegos de interés general y se levanta la sesión.

## De Instrucción Pública

PoseSIONES Y CEsES

Han remitido copias para su ingreso en nómina, don Felipe Salvador Blancs, maestro interino de Cantal de Chirivel; don Antonio Cassinello López, de la graduada de Serón; y don Emilio García Orozco, de Almería (Navarro Darax).

Ha cesado con fecha 8 del actual remitiendo copias de la diligencia de cese de doña Julia Avila Sánchez, maestra nacional de Rascador (Serón) que por

4.º turno pasa a prestar sus servicios a Villoria (Salamanca).

Titulos

En la Secretaría del Instituto nacional de 2.ª enseñanza se han recibido para su entrega a los interesados Titulos de Bachiller Universitario expedidos a favor de doña Clotilde Rubio Díez y don Carlos Gestoso Calderón.

Vacaciones escolares

El Consejo provincial de 1.ª enseñanza en sesión celebrada ayer acordó considerar como festivos para las Escuelas nacionales de esta provincia los días 13, 14 y 15 del mes actual, a fin de conmemorar el aniversario de la proclamación de la República. Por lo tanto, en los referidos días no se darán clase en las Escuelas primarias.

## Farmacia

JUAN SALVADOR MARTOS

Servicio de noche. — Real, 31.

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Zenón, ob., Sabas, Víctor, Visia, vg., mrs.; Julio, p.; Constantino, Damián, obs.

Santos de mañana, miércoles

La Solemnidad de San José. — Santos Herenegildo, Carpo, ob., Papilo, dc., Agatónica, Agatodoro, Máximo, Quintiliano, Dadas, mrs., Urso, ob.

Jubileo Circular

Hoy en San Pedro. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Al Patriarca San José

La Asociación Josefina establecida en la Iglesia de Santo Domingo, celebra un Triduo solemne en honor del Patrocinio de San José.

A las ocho, Misa cantada en el altar del Santo y Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo, Gozos cantados, sermón Salve y Reserva.

Predicarán los RR. Padres José Ballarín y Prior de Santo Domingo.

Novena a San Expedito

En la Parroquia de Santiago comienza hoy, a las seis de la tarde, ofrecida por doña Gloria Eraso.

Orden de cultos: A la hora indicada Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, cánticos con orquesta, bendición y reserva.

El día 16 se hará a la hora del Jubileo Circular.

Los trece Martes de San Antonio de Padua

Esta hermosa y tradicional devoción continúa hoy en la iglesia de San Pedro con el siguiente orden de cultos:

A las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de órgano.

A las nueve, misa solemne con exposición de S. D. M., por circular en dicha iglesia el Jubileo de las XL Horas.

A las cinco de la tarde, Estación, santo rosario, ejercicio, cánticos y reserva solemne.

EN SAN JUAN. — Continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición en el altar del Santo, corona franciscana, ejercicio de los trece martes, responsorio cantado y reserva, terminando con el himno de la Asociación.

## Noticias

Licencia de obras

Don Toribio Salinas Montoya solicitó licencia para realizar obras en la casa número 8 de la calle de Platón.

Aviso

Se advierte al público en general que los establecimientos de peluquería no se abrirán el día catorce de abril.

## Cosas de toros

Se desercionó el ganado

El domingo por la tarde y ante numeroso público, se desercionó el ganado que han de lidiar el próximo día 14 los novilleros sevillanos Diego de los Reyes y «Reverte» y el almeriense José Guerrero.

Los seis uteros de la ganadería de Juan Belmonte son terciados e iguales, como para que con ellos hagan cuanto quieran los encargados de estoquearlos.

D. DE N.

## Del Gobierno Civil

Hablando con el gobernador

El Gobernador civil, señor Alas, dió cuenta ayer de haber recibido a una comisión de Santa Fé, donde la crisis de trabajo reviste iguales caracteres de gravedad a la del resto de la provincia, que le solicitaron la construcción del camino de Santa Fé a la carretera de Vilchez.

Dichas obras —expuso el señor Alas— se llevarán a la práctica en cuanto se reciban los fondos necesarios.

**Lázaro Salas**  
SUSTITUTO DEL REGISTRO DE LA PROPIEDAD  
PLAZA DE CAREAGA, 6. — ALMERIA  
Se tramitan OPERACIONES sobre FINCAS Especialidad en arreglo de titulaciones defectuosas, y en PARTICIONES DE HERENCIAS Expedientes de liberación y cancelación de gravámenes. (Honorarios reducidos.) ACTIVIDAD—COMPETENCIA

**Almacenes Ferrera**  
ALMERIA  
A los parraleros como artículos de temporada OFRECEMOS  
Alambre galvanizado para parras. Sulfato de cobre calidad País con 98-99 grados pureza. Máquinas para sulfatar, francesas, marca P. Perras. Azufre sublimado Flor italiano en sacos de cien kilos. Azufre Floristella refinado 99 por 100 de pureza, envasado en sacos de cuarenta kilos

**Villa Esperanza**  
Paraje del Quemadero  
Habiendo tenido lugar la apertura de un pozo en esta finca, del cual mana un agua riquísima que por sus cualidades es tan buena como la mejor que se vende en esta ciudad, sirviendo sobre todo para corregir el estreñimiento y mejorar a los que padecen del hígado, se pone en conocimiento del público que, en la primera quincena del mes de Abril corriente, se pondrá a la venta, a los siguientes precios:  
A domicilio, a 15 céntimos el cántaro de 10 litros.  
En el Depósito, calle de Santa Ana, n.º 2, (Quemadero), se está vendiendo a 5 céntimos el cántaro de 10 litros.

**Dr. Francisco Soriano**  
Profesor del Instituto Rubio  
AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE LA CÁTEDRA DE GINECOLOGIA DE MADRID. MÉDICO DE GUARDIA POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS  
Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioletas  
CAMAS PARA OPERADOS Consulta de 9 a 12  
Ricardos, 4. Teléfono, 2-0-7.

**La Nueva Funeraria**  
Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. Promptitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8

Reparaciones, abonos, piezas de recambio, accesorios para todas marcas de escribir. Presupuestos gratis.  
Máquinas de ocasión desde 300 pesetas  
**JACOBO BLASCO BLASCO**  
CAPITÁN GALÁN, 14. — ALMERIA.

**Sastrería Herrada**  
Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11  
ALMERIA

Legalmente elaborado y registrado en Sanidad

**EL ANTIRREUMATICO**  
del Párroco de LOS VALLES de Burgos  
cura radicalmente en menos de un mes. Muchísimas curaciones que pueden comprobarse.

Pedid informes a don **LUIS HERNANDEZ** Presbítero BURGOS

**ACAROL (Patentado)**  
Feliz compuesto que cura en el acto con una sola fricción. Comezón, Sarpullidos, Sarna y toda clase de picoteros. Venta en todas las Farmacias de España.

**EL AZUFRE EL CABALLERO**  
Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»  
AGENCIA MARÍTIMA **Romero Hermanos** ALMERIA

**Dr. José Esteban Navarro**  
Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA  
OTORRINO LARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1-3-6 BOULEVARD, 61.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)  
**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Argentina

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Abril el vapor J. S. ELCANO.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Argentina

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.

Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.



**PRODUCTOS SANATORIUM**

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)  
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.

Laboratorios

Productos-Sanatorium

Calle del Call, núm. 20 y 22

BARCELONA

PIEL

Curación en tres días de Escaromas, Herpes, Erupciones rosáreas, Grietas del pezón, Gomas, Erisipela, Ulceras, Saba-

nes, Escocidos, Quemaduras, etc., con P. MADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras 1927. Las más altas recompensas. Farmacia, a 1 peseta en envase según programa.



En la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE halleréis una crocota pura de hays, que bajo esta forma no cansa nunca el estómago, y que, asociada al fosfato de cal, constituye el mejor remedio en las enfermedades de los bronquios.

L. Pautauberge, París y todas farmacias.

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON**



son la medicación natural, sana y eficaz que me he acostumbrado desde hace 25 años que se aplican en su exclusivo poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y purificación orgánica restableciendo la salud momentáneamente.

« Los que dicen los Curados », en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también escriben y han recuperado rápidamente la salud y la alegría.

« Lo que dicen los Curados », en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también escriben y han recuperado rápidamente la salud y la alegría.

Dr. J. García Meca, Director de los Laboratorios Botánicos y Marinos de Almería, o Ronda de la Universidad 6, Barcelona.

SE MANDA GRATIS el cupón de solicitud en el adjunto cupón, que se devuelve en el mismo sobre, como muestra, con el sello de 7 pesetas.

- INDICACIONES**
- 1. Diabetes.
  - 2. Alburninuria.
  - 3. Reuma, Artrismo.
  - 4. Anemia.
  - 5. Sifilitaria.
  - 6. Nervios, Epilepsia.
  - 7. Tos tercia.
  - 8. Reglas dolorosas.
  - 9. Lombrices.
  - 10. Diarrea y enteritis.
  - 11. Obesidad, Parasitis.
  - 12. Depurativo sangra.
  - 13. Enteritis crónica.
  - 14. Mala circulación de la sangre, Varices.
  - 15. Tos, Gripe, Bronquitis, Atonia.
  - 16. Cólicos, Rinitis, Hipocondría, Migraña.
  - 17. Estrabismo, etc.
  - 18. Úlcera gástrica.
  - 19. Úlcera péptica.
  - 20. Pruriginosa cutánea.

**Clínica Oncológica**

MÉDICO DIRECTOR:

**D. Juan Banqueri Salazar**

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

**Horario de trones en Almería**

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**LA INDEPENDENCIA**

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don \_\_\_\_\_ que vive  
en \_\_\_\_\_ calle  
núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a  
"La Independencia"  
de \_\_\_\_\_ de 1932  
Firma \_\_\_\_\_

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unica aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.—Príncipe, 9.

Lea usted todos los días "La Independencia"

**CALLICIDA PIZA**

Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico y eficaz. En todas las farmacias. Depositar en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en breve esperanza, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y sus nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

Para preparar una agua alcalina digestiva emplee siempre la **SAL VICHY-ÉTAT** producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

**¿Notiene usted noticia todavía?**

Puedo cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta bo que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y esbuzca por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Ponce de León número 109-1. — Madrid, 10.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don \_\_\_\_\_ que vive  
domiciliado en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_  
provincia de \_\_\_\_\_ desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la natural que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

**¿CALLO?**

Usando sólo tres días el patentado

**UNGUENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1.60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

**Medicamento de Familias**

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

**LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ**

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos abortos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas.

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.